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Aos dezesseis dias do mês de abril de dois mil e catorze, no Centro Cívico, é 
realizada a Sexta Sessão Solene, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura, em comemoração ao “Dia do Metalúrgico”. Às dezenove horas e 
quarenta e um minutos, o Presidente da Mesa de Honra, Vereador Francisco Duarte 
de Lima (Alemão Duarte), declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a 
presença do Vereador Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote), e das seguintes 
autoridades compondo a Mesa de Honra: Sr. Cícero Firmino da Silva (Martinha), 
Secretário de Trabalho, Emprego e Economia Solidária, representando o Exmo. Sr. 
Carlos Grana, Prefeito de Santo André; Sr. José Braz da Silva (Fofão), Presidente em 
exercício do Sindicato dos Metalúrgicos de Santo André e Mauá; Sr. Teonílio 
Monteiro da Costa (Barba), Diretor Administrativo e Financeiro do Sindicato dos 
Metalúrgicos do ABC. A Corporação Musical Lira de Santo André, sob a regência do 
Maestro Claurício Cypriano, executa o Hino Nacional e o Hino de Santo André. São 
registradas as seguintes presenças: Sr. Claudio Malatesta, ex-vereador do Município 
de Santo André; Sr. Antonio Aparecido Zanon, Secretário Adjunto de Cultura e 
Turismo da Prefeitura de Santo André; Sr. José Antonio Ferreira, Superintendente do 
Serviço Funerário de Santo André; Sr. Nelson Banhara, Coordenador da Assessoria, 
representando o Exmo. Sr. Vicentinho, Deputado Federal; Sr. Adauto Alves, 
Assessor, representando o Exmo. Sr. Vanderlei Siraque, Deputado Federal; Sr. 
Claudinho da Geladeira, Coordenador da Macro do Partido dos Trabalhadores; Sr. 
Milton Marcos Meira, Assessor, representando o Sr. Manuel Eduardo Marinho, 
Presidente da Câmara Municipal de Diadema; Sr. Valdir Tadeu David, Presidente do 
SindSaude do ABC; Sr. José Andrade de Lima, representante do Sindicato da 
Construção Civil de São Bernardo do Campo e Diadema; Sr. Carlos Roberto Bianchi, 
Diretor na Secretária de Trabalho e Emprego na Prefeitura de Santo André; Sra. 
Silvia da Costa, Diretora de Cultura na Prefeitura de Santo André; Sra. Silvia 
Castiglioni, Presidente do IEPD; Sr. Raimundo Salles, Secretário de Cultura e 
Turismo da Prefeitura de Santo André. Justifica a ausência bem como cumprimenta 
pelo evento o Exmo. Sr. Saulo Benevides, Prefeito da Estância Turística de Ribeirão 
Pires; Dr. Rubens Fernando Ribas, Delegado da Receita Federal do Brasil no 
Município de Santo André; Sra. Silmara Aparecida Conchão, Secretária de Política 
para Mulheres da Prefeitura de Santo André. É exibido um vídeo em homenagem aos 

metalúrgicos e, na sequência, o orador oficial da Casa de Leis, Vereador Alemão 

Duarte diz que a metalurgia é definida como um ramo da engenharia que se ocupa 
da produção de metais e de suas ligas. No início da industrialização os empregados 



 

Ata da 6ªª Sessão Solene, da 2ª Sessão Legislativa, da 16 ª Legislatura 

312 

eram ferreiros, armeiros e pessoas que tivessem conhecimento nas ligas metálicas. 
Surgiu então o operário industrial, o operador de máquina, o encarregado de 
produção, e os mais variados tipos de indústrias e assim, o metalúrgico. Por 
constituírem uma das mais numerosas classes trabalhadoras do país, os 
metalúrgicos se organizaram em fortes sindicatos para lutar pelo direito da categoria. 
Sua grande força política e formação de opinião fez surgir nomes que hoje 
representam a classe trabalhadora no cenário político desse país como o Ex-
Presidente Luiz Inácio Lula da Silva e Carlos Grana. São homenageados com uma 
placa pelos relevantes serviços prestados à classe operária metalúrgica os senhores 
Isaias Urbano da Cunha, Cícero Firmino da Silva, o Martinha; Carlos Alberto Grana, 
ausente, sendo sua homenagem recebida por sua esposa, a Sra. Aparecida de 
Fátima Gebara Grana. São feitas duas homenagens póstumas, uma ao Sr. Adonis 

Bernardes e outra ao Sr. José Cicote. A seguir, faz o pronunciamento o Sr. José 

Braz da Silva (Fofão). Fala que estar ao lado do Sr. Cícero Martinha é uma grande 
responsabilidade devido a sua trajetória de luta frente ao sindicato e por ele ser, junto 
com o Lula, um dos maiores líderes sindicais do país. Parabeniza o Vereador Alemão 
Duarte pela iniciativa de homenagear esses guerreiros metalúrgicos que não 
negaram esforços para priorizar a luta dos trabalhadores, da qual resultaram hoje em 
bons salários, transporte, jornada de 44 horas semanais, convênio médico e um 

sindicato atuante. Quebrando o protocolo, o Sr. Teonílio Monteiro da Costa (Barba) 
faz um breve resgate sobre a história dos metalúrgicos desde quando o ex-presidente 
Juscelino começou o processo de industrialização do Brasil trazendo as montadoras 
para o eixo do ABC, passando pela criação do Partido dos Trabalhadores e da 

Central Única dos Trabalhadores. Continuando, tem a palavra o Sr. Cícero Firmino 

da Silva (Martinha). Homenageia a todos aqueles que, assim como Tiradentes, 
perderam a vida ou lutaram para um Brasil democrático. Destaca que categoria 
metalúrgica no ABC não perde o fio e nem o pique visto que seus dirigentes têm 
muita firmeza e dignidade, ressaltando que os metalúrgicos do ABC foram 
fundamentais para a mudança da história e do rumo do país. Divide a homenagem 
com os companheiros da diretoria do sindicato e da associação, bem como com sua 
equipe da Secretaria do Trabalho, sem os quais não teriam esse prêmio. O público 
presente é convidado para um coquetel no saguão da Casa, logo após o termino da 

solenidade. O Presidente da Mesa, Vereador Alemão Duarte, faz os agradecimentos 
finais encerrando a sessão às vinte horas e cinquenta e nove minutos. Eu, Celina 
Emiko Nakasone Kinjo, Assistente de Taquigrafia e Atas, em substituição, lavrei a 
presente Ata, que lida e achada conforme segue assinada pela Presidência e pelas 
Secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia vinte e nove de abril de 
dois mil e catorze. 
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